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Allménna riktlinjer for bedémning

Bedomning ska ske utgaende fran laroplanens mal, amnesplanens formagor samt kunskaps-
kraven och med hénsyn tagen till den tolkning av dessa dokument som gjorts lokalt. Utgangs-
punkten ar att eleverna ska fa poang for losningarnas fortjanster och inte poangavdrag for fel
och brister.

For att tydliggora anknytningen till kunskapskraven anvands olika kvalitativa formagepoang.
| elevernas provhaften anges den podng som varje uppgift kan ge, till exempel innebér (1/2/3)
att uppgiften ger maximalt 1 E-poédng, 2 C-poéng och 3 A-poang. | bedémningsanvisningarna
anges dessutom for varje poang vilken férmaga som provas. De olika formagorna &r inte obe-
roende av varandra och det dr den formaga som bedéms som den huvudsakliga som markeras.
Formagorna betecknas med B (Begrepp), P (Procedur), PL (Problemlésning), M (Modelle-
ring), R (Resonemang) och K (Kommunikation). Det betyder till exempel att Ep. och Ar ska
tolkas som en “problemldsningspoang pa E-niva” respektive en “resonemangspoang pa A-
niva”.

For uppgifter av kortsvarstyp, dér endast svar kravs, ar det elevens slutliga svar som ska be-
domas.

For uppgifter av langsvarstyp, dar eleverna ska lamna fullstandiga I6sningar, kréavs for full
poang en redovisning som leder fram till ett godtagbart svar eller slutsats. Redovisningen ska
vara tillrackligt utforlig och uppstalld pa ett sadant sétt att tankgangen kan foljas. Ett svar med
t.ex. enbart resultatet av en berdkning utan motivering ger inga poang.

Fragan om hur vissa typfel ska paverka bedomningen lamnas till lokala beslut. Det kan till
exempel gélla lapsus, avrundningsfel, foljdfel och enklare réknefel. Om uppgiftens komplexi-
tet inte minskas avsevart genom tidigare fel sa kan det lokalt beslutas att tilldela podng pa en
uppgiftslosning trots forekomst av t.ex. lapsus och foljdfel.

Bedémningsanvisningar
Bedomningsanvisningarna till langsvarsuppgifterna ar skrivna enligt olika modeller:

Godtagbar ansats, t.ex. ... +1 Ep

med i 6vrigt godtagbar 16sning med korrekt svar (...) +1 Ep

Kommentar: Uppgiften ger maximalt (2/0/0). Den andra poéngen ar beroende av den forsta po-
angen, d.v.s. den andra poédngen utfaller férst om den forsta podngen utfallit. Detta indikeras med
anvandning av liten bokstav och oftast av att ordet ’med”” inleder den rad som beskriver vad som
kréavs for att den andra poédngen ska erhallas.

E C A
Godtagbart enkelt resonemang, | Godtagbart valgrundat resone- | Godtagbart valgrundat och
tex. ... mang, t.ex. ... nyanserat resonemang, t.ex. ...
1ER 1 EROChlcR 1Eg, 1Cr och 1AR

Kommentar: Uppgiften ger maximalt (1/1/1). Denna typ av beddmningsanvisning anvands nar en
och samma uppgift kan besvaras pa flera kvalitativt olika nivaer. Beroende pa hur eleven svarar
utdelas (0/0/0) eller (1/0/0) eller (1/1/0) eller (1/1/1).
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Bedémning av skriftlig kommunikativ formaga

Formagan att kommunicera skriftligt kommer inte att sarskilt bedomas pa E-niva for enskilda
uppgifter. Elever som uppfyller kraven for betyget E for de dvriga formagorna anses kunna
redovisa och kommunicera pa ett sadant satt att kunskapskraven for skriftlig kommunikation
pa E-niva automatiskt ar uppfyllda.

For uppgifter dar elevens skriftliga kommunikativa formaga ska bedomas géller de allmanna
kraven nedan.

Kommunikationspoang pa C-niva (Cx) ges under forutsattning att eleven behandlat uppgiften
i sin helhet och att 16sningen i huvudsak &r korrekt.
Dessutom ska
1. I6sningen vara nagorlunda fullstandig och relevant, d.v.s. den kan innehalla nagot ovid-
kommande eller sakna nagot steg. Losningen ska ha en godtagbar struktur.
2. matematiska symboler och representationer vara anvanda med viss anpassning till syfte
och situation.
3. 16sningen vara mojlig att folja och forsta.

Kommunikationspoang pa A-niva (Ax) ges under forutsattning att eleven behandlat uppgiften
i sin helhet och att 16sningen i huvudsak &r korrekt.
Dessutom ska
1. lésningen vara i huvudsak fullstandig, valstrukturerad samt endast innehalla relevanta
delar.
2. matematiska symboler och representationer vara anvanda med god anpassning till
syfte och situation.
3. l6sningen vara latt att folja och forsta.

Forutom den allménna beskrivningen av kraven kan ibland mer utforliga beskrivningar ges i
samband med de beddémda elevlésningar dar kommunikationspodng forekommer.
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Kravgranser

Provet bestar av ett muntligt delprov (Del A) och tre skriftliga delprov
(Del B, Del C och Del D). Tillsammans kan de ge 74 poang varav
27 E-, 25 C- och 22 A-poéang.

Kravgréns for provbetyget

E: 18 poédng

D: 28 poang varav 8 poang pa minst C-niva
C: 36 poang varav 15 poang pa minst C-niva
B: 48 poéng varav 7 poang pa A-niva

A: 58 poang varav 12 poang pa A-niva
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Beddmningsanvisningar

Exempel pa ett godtagbart svar anges inom parentes. Till en del uppgifter ar bedémda elev-
l6sningar bifogade for att ange nivan pa beddmningen. Om bedémda elevldsningar finns i

materialet markeras detta med en symbol.
Del B

1.

a)  Godtagbart ritad linje

b)  Korrektsvar (t.ex.y=2x+2)

Korrekt svar (B och E)

a)  Korrektsvar (x; =00ch x, =4)

b)  Korrekt svar (x=1g5)
lg5

Kommentar: Svaret x = 10 ger ocksa poang.
g

c) Korrektsvar (x = \/5)

a)  Korrekt svar (t.ex. (0, 32))

b)  Korrektsvar (x=6)

a)  Korrektsvar (6x+9)

b)  Korrekt svar (x2 -4)

a)  Korrekt svar (130°)

b)  Korrekt svar (115°)

Max 2/0/0
+1 Ep

+1 Eg

Max 1/0/0

+1 Ep

Max 2/1/0
+1 Ep

+1 Ep

+1Cp

Max 1/1/0
+1 Eg

+1Cp

Max 1/1/0

+1 Ep

+1Cp

Max 1/1/0
+1 Eg

+1Cp



10.

Del C

11.

12.
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Korrekt svar (14)
Korrekt svar (3n+2)

Kommentar: Aven uttrycket 5+ 3(n—1) bedéms som ett korrekt svar.

Korrekt svar (t.ex. x? = -1)

Korrekt svar (1,2)

Korrekt svar (2 +4™)

Godtagbar ansats, satter in varden korrekt i formeln for 16sning av
andragradsekvationer eller motsvarande for kvadratkomplettering

med i 6vrigt godtagbar 16sning med korrekt svar (x; =—6,x, =4)

Se avsnittet Beddmda elevldsningar.

Godtagbar ansats, t.ex. bestdammer en variabel med algebraisk metod
med i dvrigt godtagbar 16sning med korrekt svar (x=3, y=8)

Max 1/1/0
+1 EpL

+1 Cp

Max 0/1/0

+1Cp

Max 0/0/1

+1 Ag

Max 0/0/1

+1 Ap

Max 2/0/0

+1 Ep
+1 Ep

=

Max 2/0/0

+1 Ep
+1 Ep



13.

14.

b)

15.
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Godtagbar ansats, t.ex. ritar figur som illustrerar problemet
t.ex.

vV

med godtagbar fortséttning, t.ex. bestdmmer korrekt procentsats for andel
sladdar som far séljas, 97,7 %

med godtagbart svar (977 sladdar)

Godtagbar ansats, t.ex. omskrivning av ekvationen till Ig2(x—-6) = IgE
X

med korrekt omskrivning till och korrekt 16sning av andragradsekvationen,
Xp =17, X, =-1

Uteslutning av falsk rot och korrekt svar (x =7)
Godtagbar ansats, t.ex. omskrivning av ekvationen till 22X = 24X

med i dvrigt godtagbar 16sning med korrekt svar (x =-2,5)

Godtagbar ansats, t.ex. tecknar ett forenklat uttryck for den nya hagens
area, x2 + 2Xy + y2

med i 6vrigt godtagbar 16sning med korrekt svar (X +y)

Se avsnittet Beddmda elevldsningar.

10

Max 3/0/0

+1 Eg

+1 EpL
+1 EpL

Max 0/0/5

+1 Ap

+1 Ap
+1 Ap
+1 Ap
+1 Ap

Max 0/1/1

+1 Cwm
+1 ApL

=
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16. Max 0/0/4
Godtagbar ansats, tecknar relevanta sidlangder for bestdmning av arean,
t.ex. k och 4k +1 ApL
. 4-4k 1-k
med korrekt tecknad ekvation, t.ex. e 10 +1 ApL
med i dvrigt godtagbar 16sning med korrekt svar (k = %) +1 ApL
L6sningen kommuniceras pa A-niva, se de allmanna kraven pa sidan 4.
For denna uppgift kan matematiska symboler och representationer vara
likhetstecken och tydlig figur med beteckningar for sidlangder och areor etc. +1 Ak
Se avsnittet Bedomda elevlgsningar. I%
Del D
17. Max 2/0/0
Godtagbar ansats, t.ex. tecknar ekvationen 2000 = 8000 -0,67" +1 Ewm
med i Gvrigt godtagbar 16sning med godtagbart svar (ca 3,5 ar) +1 Em
18. Max 3/1/0
a)  Godtagbar ansats, korrekt berdknad standardavvikelse, 2,58 g +1 Ep
Godtagbar slutsats utifran beraknad standardavvikelse (t.ex. ”Nej,
standardavvikelsen 2,58 &r for stor.”) +1 Er
Se avsnittet Beddmda elevldsningar. I%
b)  Godtagbar 6versiktlig beskrivning, t.ex. ”Den sager nagot om
spridningen.” +1 Eg
dar beskrivningen ar mer utforlig, t.ex. ”Den ar ett matt pa hur mycket
vardena avviker fran medelvéardet.” +1 Cp
19. Max 1/2/0
a)  Korrekt svar (40 m) +1 Em
b)  Godtagbar ansats, t.ex. stéller upp ekvationen — 0,0023x2 +40 =0 +1 Cw
med i1 6vrigt godtagbar 16sning med godtagbart svar (264 m) +1 Cwm

11



NpMa2c ht 2012

Beddmda elevlésningar
Uppgift 11
Elevlésning 1 (0 poéang)

X“+ 2% F24 =0

XEZ tm

X = | +5 =6

l
X,’L: wl;‘ﬁ :;"L’(

Kommentar: Elevlésningen visar teckenfel vid inséttning i formeln for 16sning av andragrads-

ekvationen. Lésningen ges 0 poéng.

Uppgift 15

Elevldsning 1 (1 Cy och 1 Apy)

x[ ]/‘&—TX

xry

At miste
siden. Lave.
X+ Y Lc‘;uﬂ.

Kommentar: Elevlésningen visar en godtagbar geometrisk 16sning av problemet. Ldsningen

ges bada poangen.

15
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Uppgift 16
Elevl‘t')sning 1 (0 poang)
(R ‘I
| |

-

A “,;‘ MR

a1
| a
3=30e T 3 =34 et
b=3 | 328 . 555 Let
£ q - - . L 72l |
e L= :Z = L“Y le/ | ‘ _ | 2
i | 29+ §83 =938 =lole
‘ : s 1 | | ‘
drus=35 le | Oy h3+3‘l‘|_l 2
| | - = o - Tq o T
bo o b wsste vave stowe
Zo\, = | 3’1 O(/\/\ ;b— —:,l(S i
l | i Sver K =13
FENERLNY
L:LLS = bt'l_f |
2/ |

6\ £ 45 =035 fou skovt

Kommentar: Elevlésningen visar visserligen viss insikt om relevanta sidlangder men ett sam-
band mellan a och b i form av t.ex. b = 3a saknas. Darmed anses inte I6sningen uppna an-
satspoang. Provning &r ingen godtagbar metod eftersom en algebraisk I6sning efterfragas och
darmed ges lésningen 0 poang.

16
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Elevldsning 2 (3 ApL)

] h(ﬂgffl,u&

| 10 —
Bar) g, 0T
RN RN < (133 = 3
3arb)rdo Brx) 4o puN
a<db | 3)<’r1$><==20‘ Ve 3
a = -x 5% =go
Ir=4-x |

Kommentar: Elevlésningen visar korrekt anvandning av formeln for parallelltrapets. Redovis-
ningen beddéms som knapphandig, t.ex. sa saknas forklaring av variablerna a och b. Dessutom
betecknas linjens riktningskoefficient felaktigt med variabeln x. Darmed uppfyller inte 16s-
ningen kravet for kommunikationspoang pa A-niva. Sammantaget ges I6sningen tre problem-
|6sningspoéng pa A-niva.

Elevlésning 3 (3 ApL och 1 Ak)

AN
| Gas K= | 5&/@%\ 5>I{

% =Y @wcdk Y= YK

//. A/LM (ﬁ-e.) = [O
/} 3 . Avean(a.e)= 3 1L+ 3.3k
4 4 £

/
N o~
Gk _ WA ¥

»3&""’,;'[0

3¢ + 4,5k = 1O

| 3S¢= 10 ’
I IO,L\: ‘5\/»0'(’12 k=‘-‘?—
N -

Kommentar: Elevlosningen ar korrekt men figuren &ar nagot otydlig eftersom sidlangder sak-
nas. Figurens otydlighet kompenseras dock av ” x =1 ger att y =1k ” etc. Losningen ar anda

relativt latt att folja och forstd. Kommunikationspoang pa A-niva uppfylls darmed natt och
jamnt.
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